

## 我区各地各部门开展“我为群众办实事”实践活动

## 多措并举办实事 为民服务践初心

“工作队一直关心村里糌粑磨面机的运行,多次过来查看,联系售后工作人员,帮我们解决技术问题,还联系国家大麦青稞产业技术体系青稞加工试验站帮助我们解决维修费用。”日喀则市拉孜县拉孜镇夏杂村党支部书记加央说。

近日,区商务厅组织电商、汽车流通、餐饮、成品油流通等领域的14家重点服务行业协会、企业召开党史学习教育“我为群众办实事”实践活动暨“三更”专题教育检视问题协会会员企业座谈会。

会上,参会行业协会、企业结合自身党史学习教育和“三更”专题教育活动开展情况作了交流发言,并针对目前发展面临的困难和问题提出了意见建议,相关职能部门对行业协会、企业提出的困难和意见建议作了回应,对部分可以现场解决的进行了详细解答,对需要一定办理时间的通报了办理进度,对需要进一步了解的沟通确定了工作步骤。参会企业纷纷表示,此次座谈会的召开,是贯彻以人民为中心的发展思想的生动实践,深化了政企之间的沟通联系机制。

西藏藏医药大学立足本校优势,践行“利众”的优良传统,组织藏医药专家50余人次,为孤寡老

人、一线民警等进行义诊,在开展免费诊疗的同时,传授保健知识,共免费接诊650余人次,发放价值10万元的药品。同时,聚焦高原性疑难杂症,积极探索、深入研究,对患有严重高原红细胞增多症(多血症)引起多种并发症的患者,成功用藏医特色外治法实施临床治疗,起到了良好效果。

昌都市卡若区森林消防中队党支部的指战员前往昌都市特殊教育学校,开展“爱心助残 关爱成长”公益活动,了解孩子的生活、学习情况,促进特殊青少年儿童健康快乐成长。

活动现场,卡若区森林消防中队分队长李郑剑向孩子们普及了消防安全常识,重点介绍了如何防范火灾及自救逃生措施等;指战员扎巴俄色给孩子们演示了如何将被子叠成“豆腐块”,孩子们纷纷竖起了大拇指;指战员们还与孩子们手拉手唱歌,一起开展趣味游戏活动,让孩子们在欢声笑语中度过了愉快的时光。通过此次互动,昌都市卡若区森林消防中队指战员们与特殊教育学校师生们结下了深厚的友谊,并建立起了长期互帮互助关系。

(记者 唐启胜 杨小娟 李梅英 赵文慧)

何文浩在全区政法队伍教育整顿领导小组办公室(扩大)会议上强调  
提高政治站位 突出工作重点  
全面推进第一批政法队伍教育整顿“回头看”

本报拉萨7月13日讯(记者 赵文慧)12日下午,全区政法队伍教育整顿领导小组办公室(扩大)会议召开。区党委常委、政法委书记、区政法队伍教育整顿领导小组办公室主任何文浩主持会议并讲话。

会议传达学习全国政法队伍教育整顿有关会议精神,听取各地教育整顿办近期特别是中央督导组反馈意见整改和全面开展第一批政法队伍教育整顿“回头看”工作情况汇报,对下一步教育整顿重点工作进行再强调、再部署。

何文浩指出,近期,各地、县(区)深入学习习近平总书记“七一”重要讲话精神,严格按照工作部署要求,保持思想不松、力度不减、标准不降,狠抓反

馈意见整改和各项措施落实,全力推进第一批政法队伍教育整顿“回头看”。

何文浩强调,要提高政治站位,把学习好领会好贯彻好习近平总书记“七一”重要讲话精神作为当前和今后一个时期首要政治任务抓紧抓好,持续掀起学习贯彻热潮,用学习贯彻的实际成效体现对习近平总书记和党中央的绝对忠诚。要突出工作重点,在聚焦督导反馈意见整改、挂牌案件攻坚、顽瘴痼疾整治、制度机制建设、“我为群众办实事”、宣传扩大影响、责任落实上“再发力”,扎实做好教育整顿“回头看”各项工作。要精心谋划部署,认真制订实施方案,及时成立专项小组,提前谋划重点工作,确保第二批政法队伍教育整顿顺利启动。

2021年自治区城乡妇女岗位建功  
先进集体(个人)表彰电视电话会议召开  
江措拉姆出席并讲话

本报拉萨7月13日讯(记者 次仁片多)13日,2021年自治区“巾帼心向党 奋斗新征程”城乡妇女岗位建功先进集体(个人)表彰电视电话会议召开。自治区政协副主席、自治区妇联主席江措拉姆出席并讲话。

会议指出,城乡妇女巾帼建功活动作为一项面向基层、面向广大城乡妇女的群众性争先创优活动,旨在以模范为

榜样,凝聚城乡妇女围绕“四件大事”奉献巾帼力量。要求全区妇女和妇联组织要不忘初心、牢记使命,激扬巾帼之志;立足岗位建功,奉献巾帼之力;强化组织保障,发挥“联”的优势。

通过严格遵循评选标准,经筛选、评审和公示,评选出2021年度西藏自治区巾帼文明岗30个,巾帼建功标兵50名,巾帼建功先进集体20个。

## 我区开展反兴奋剂教育培训

本报拉萨7月13日讯(记者 刘斯宇)近日,西藏自治区体育科学研究所举办第十四届全国运动会西藏自治区反兴奋剂教育参赛资格准入工作培训会,确保西藏所有教练员、运动员和辅助人员获得参赛资格。

据悉,反兴奋剂教育参赛资格准入工作培训包括线上和线下两部分。线下培训包括反兴奋剂教育参赛资格准入操作培训、《反兴奋剂工作“六项规定”》及

反兴奋剂工作宣誓等内容。在藏竞技体育项目和群众体育项目部分参赛人员,参加了当日举行的线下教育培训会。

“反兴奋剂教育参赛资格准入考试主要包括6门专项课程和10项针对性、提示性课程,满分为100分,达到80分(含)以上为合格。目前,我区竞技体育和群众体育项目将有200余人代表自治区参加第十四届全国运动会。”相关工作人员介绍。

## 贡嘎县推动政法队伍教育整顿走深走实

本报拉萨7月13日讯(记者 姚闻)自开展政法队伍教育整顿以来,贡嘎县深入学习贯彻落实习近平总书记关于加强政法队伍建设的重要指示和训词精神,贯彻落实区党委、市委和县委关于加强政法队伍教育整顿决策部署,推动政法队伍教育整顿走深走实。

贡嘎县成立了政法队伍教育整顿领导小组,县委主要领导任组长,统筹谋划、高位推进教育整顿工作。结合党史学习教育、“三更”专题教育,该县领导干部坚持发挥领学带头作用,紧紧围绕“四项任务”,加强学习,推动学习教育入脑入心;创新开展“大宣传、大走访、大调研”活动,严厉打击侵害群众利益的违法犯罪行为,将学习

成效转化为“我为群众办实事”成果;坚持以“查”为本,以“改”为要,突出“自查从宽、被查从严”,引导干警自觉遵守党纪党规,知敬畏、守底线,做让党和人民放心的政法干警。同时,把群众参与、群众监督、群众评价作为考量教育整顿成效的重要依据,公布举报电话4个、设置举报电话14个,有序有效引导群众参与教育整顿工作,共同整治顽瘴痼疾。

截至目前,贡嘎县主要领导讲党课2次,纪委书记做廉政报告1次,政法委书记作警示教育1次,开展党纪党规培训1次,邀请市委党校教授举办专题讲座1次,深入开展政治教育、铸牢中华民族共同体意识教育、警示教育等92次。

作才能有效率,老百姓生活中的‘急难愁盼’问题才会得到有效解决。”蒋佳翰说。

“不仅要脱贫,还要想方设法致富。”蒋佳翰为推动各村经济持续发展,将扶贫项目与优势农牧种养草畜相结合,借助地理资源优势,牵头编制各村产业发展规划。

在卡日村发展本地特色的澎波半细毛羊养殖,从2020年5月至2021年6月,盈利17.6万元;在相对落后的拉顶村大力发展养殖业,打造了牦牛短期育肥基地、奶牛养殖基地,建立了拉顶村砖厂和农机具维修合作社。拉定牦牛短期育肥在2020年底完成第一期牦牛育肥工作,出栏牦牛50头,截至目前,盈利6万元,形成了村有产业、户有增收的发展格局。

“作为一名曾经战斗在基层脱贫一线的干部,看到脱贫户脸上洋溢着幸福的笑容,就是我最高兴的事情。在未来,我会以一名优秀党员的标准鞭策自己,对党忠诚、热爱党的工作,服务好人民群众,做好巩固脱贫攻坚和乡村振兴的有效衔接。”蒋佳翰坚定地说。

历史遗迹

热门「打卡地」



近年来,亚东县充分利用革命遗址、红色资源开展爱国主义教育和革命传统教育,创新形式、丰富内容,讲好党的故事、革命的故事、英雄的故事,教育引导各族党员干部群众知史爱党、知史爱国。

图为亚东县曲美雄谷抗英遗址。  
本报日喀则报道组 摄

## 高原短波

西藏大学文学院

## 举行校企合作课程作品汇报会

本报拉萨7月13日讯(记者 丹增平措)近日,西藏大学文学院举行“网络媒体编辑与电视视频剪辑”课程作品汇报会。

汇报会上,学生们针对网站设计、视频编辑和微信公众号运营维护等专业内容,通过现场演示、视频展播、互动交流等形式,展示了一系列专业性强、互动性强、趣味

性强、传播度高的新媒体产品。

据悉,该课程是西藏大学文学院寻求校企合作模式的新尝试。该院积极与企业搭建合作平台,通过企业参与课程教学促进产教融合发展,充分发挥校内与校外两种资源的作用,打通从课堂到实践的通道,对巩固学生学习成果、提升专业素养、精准就业起到了积极作用。

《雅砻讲坛》升级  
为提升干部素养“架桥铺路”

本报拉萨7月13日电(记者 刘枫)近年来,山南市着力升级《雅砻讲坛》内容质量和文化内涵,打造全市干部教育的重要文化品牌,在理论普及与干部素养提升之间架起一座坚实的桥梁。

在《雅砻讲坛》开办过程中,山南市积极与对口援藏省份湖北省文化品牌《长江讲坛》开展双向交流,扩充培训资源,互学互鉴、互促互进。同时,针对偏远地区基层干部难以亲临讲坛现场的问题,自2019年起,山南市大力推动《雅砻讲坛》进基层,进一步丰富开办模式,增强讲坛吸引力和感染力,把良好的学习氛围带到基层。

今年以来,山南市依托《雅砻讲坛》,聚焦建党100周年和西藏和平解放70周年,结合党史学习教育,邀请中央党校、浙江大学、复旦大学等国内名校教授和区内外专家,开展了党史、政德教育、民族团结等专题讲座,推动党史学习教育走深走实。

据悉,《雅砻讲坛》开讲五年来,山南市开展授课内容涵盖党建理论、治藏方略、法治教育、文化建设、生态文明、社会热点等各领域,累计培训党员干部2.4万余人次,解决了全市师资相对薄弱、培训深度不够、培训覆盖面不广等问题,取得了提升干部素质、培训降本增效的双重效果。

## 群众致富的领路人

——林周县江热夏乡蒋佳翰的扶贫故事

本报记者 索朗琼珠

## 新时代奋斗者

“2017年是我第一次来到西藏,既有对西藏工作的无限憧憬,又深感责任重大。”1995年出生的蒋佳翰在2017年入藏参工,来到拉萨市林周县江热夏乡,成为了一名基层干部。

参工时正值西藏开展脱贫攻坚之际,蒋佳翰看到江热夏乡那么多的贫困户,想要做些什么,却又觉得无从下手。但蒋佳翰认为,作为一名服务群众的公职人员就应该冲在第一线。就这

样,蒋佳翰主动请缨去乡扶贫办工作,直到全乡所有建档立卡贫困户成功脱贫摘帽。

那段时日,用蒋佳翰的话来说,“值通宵班,熬夜加班到三、四点是常有的事,但是我觉得一切都值得。”2018年初,蒋佳翰所负责村的易地搬迁户村民对搬到易地扶贫搬迁安置点有顾虑。当时,刚接手扶贫工作不久的蒋佳翰自知对易地搬迁政策不够熟悉,便利用午休时间恶补易地搬迁扶贫政策,并学习区、市、县针对易地扶贫搬迁的相关工作规定。在充分了解政策和规定后,对尚未搬迁的贫困户名单进行了逐户分析,并协助各村第一书记召开贫

困群众会议,宣传易地搬迁政策,最终贫困户安心入住安置点。

作为一名扶贫专干,蒋佳翰认真学习贯彻中央和区、市、县关于精准扶贫的各项政策,深入全乡5个行政村、14个村民小组和所有建档立卡贫困户家中调研致贫原因等,找准存在问题的根源,掌握第一手资料,做好扶贫对象动态管理和信息采集工作,为开展下一步工作打下坚实基础。蒋佳翰根据调研所掌握的情况,结合江热夏乡实际,制订了全乡每年的脱贫攻坚方案、“六脱”工作方案,巩固提升脱贫成效三年行动实施方案等。同时,梳理各级反馈和乡村自查问题近500条。“梳理出存在的问题,整改有方向,工



为更好维护搬迁群众的合法权益,曲水县委、县政府积极推进易地扶贫搬迁安置住房不动产登记颁证工作,现已完成了全县境内三个搬迁点共583户搬迁群众的不动产权籍调查及颁证工作。

图为拉萨市曲水县达嘎镇三有村易地扶贫搬迁安置点群众喜领不动产权证书。

本报记者 次仁片多 格桑伦珠 摄